

省运会羽毛球开赛

赛场战报

省残运会圆满收官

本报9月12日讯(记者刘勃 张宽 罗天初 付林楠)今天是第十九届省运会开幕后的第四个比赛日,在羽毛球、田径、柔道各小项的决赛中共产生58枚金牌。其中,田径和柔道在经过激烈争夺后收官,羽毛球比赛今日开赛。

放网、吊球、劈杀……羽毛球赛场上,选手们快速的攻防令人目不暇接,场面火热。各代表队的选手们通过多年的艰苦训练,技战术水平在省运会赛场得到充分施展。赛场上,选手们每分必争,没有上场的队友,在看台上加油鼓劲,现场观众也不停地为小选手们助威,为精彩的得分而叫好。

羽毛球比赛首日共产生单打的4枚金牌。最终,甲组男子、女子单打的冠军分别被长春市代表队的霍江庚和朱辰硕摘得;获得乙组男子、女子单打冠军的选手同样来自长春市代表队,分别是陶毅轩和马钰然。

今天,省运会柔道比赛在决出甲组男子、女子项目的11枚金牌后结束。田径赛场,在男子甲组400米栏的决赛中,长春市代表队的王选智获得金牌。女子甲组标枪的冠军被延边州代表队张欣琪获得;在女子甲组10000米决赛中,通化市代表队的张舒煜获得金牌。作为田径赛场的收官之战,在男子甲组4×400米接力赛中,长春市代表队摘得金牌。

此外,省残运会田径项目比赛今天收官,为期两天的比赛中共产生140枚金牌,至此省残运会所有比赛项目全部结束。



2023·梅河新区 吉林省第十九届运动会 THE 19TH GAMES OF JILIN PROVINCE

去更大的赛场历练

本报记者 罗天初 付林楠

赛场英豪

第十九届省运会青少年组羽毛球比赛9月12日打响,在女子乙组单打决赛中,来自长春市代表队的15岁小将马钰然获得了冠军。恬静内敛的她,在比赛中气场全开,稳扎稳打,拿下了自己在省运会上的第一枚金牌。

赛后,马钰然脸上洋溢着获胜的喜悦和兴奋,教练与队友也都第一时间为她庆贺。对于第一次参加省运会的马钰然来说,赢得冠军是一种莫大的激励。在喜悦的同时,她也对自己的这一场比赛做了“复盘”。“比赛刚开始打的时候我其实很紧张,也因此产生了不少失误,但我一点点调整到了自己最适应的节奏中,也逐渐熟悉了对手的球路特点,所以面对实力强劲的对手,最终能获得胜利我感到非常开心。”

马钰然从小学三年级开始练习羽毛球,至今已有5年多的时间,她练习羽毛球的信念也越来越坚定,马钰然表示,“最开始接触羽毛球的时候是当作爱好,随着练习时间的增多,我越来越喜欢这项运动,现在进入高中了,我决心在羽毛球这项运动上走职业化的道路,未来一定会尽我的所能,去更大的赛场上历练自己,在羽毛球专业的道路上朝着更高水平的方向迈进。”

看到队员取得的好成绩,教练刘晓辉也十分自豪。他表示,“钰然以及队里其他的孩子平时训练都非常刻苦,也都有很好的天赋,省运会的赛场对他们来说是一次特别好的大赛锻炼机会,相信他们经过这次比赛都能有所收获、有所成长。”对于小队员们未来发展,刘晓辉表达了自己的期望,“青少年运动员是有着巨大潜力的,我希望羽毛球作为一个平台,为他们提供更广阔的发展空间,希望他们在这条路上越走越远,将来为羽毛球运动的发展作出自己的贡献。”

男子5000米你追我赶。



健儿风采

努力拼搏再进一步

本报记者 张宽 罗天初 付林楠

9月12日,第十九届省运会青少年组田径比赛进入收官日。作为综合性赛事的金牌大项,田径比赛历来都备受关注,更是各代表队的争夺焦点。在众多选手中,来自长春市的王营格外耀眼。王营参加的项目是男子甲组400米,最终以47秒61的成绩打破了由自己保持的省青少年纪录。同时,他也是本届省运会青少年田径比赛中,唯一一个破纪录的运动员。

“拿到冠军,同时还打破了自己保持的纪录,对我而言既实现了自我突破,更让我获得了前进的动力。”说到在省运会夺冠的感受和未来的规划时,他说:“水到渠成!我一直在练400米,在成绩上肯定是希望能够再进一步。如果成绩真的不能突破,我也希望能够读大学和考研,在学校做一名体育教师。”

在男子乙组5000米角逐中,来自吉林市代表队的小将孙霖以15分38秒64的成绩夺冠。今年18岁的孙霖在本届省运会上共参加了两个项目,在1500米的比赛中,他获得了亚军。“能够拿到5000米比赛的第一名,内心既激动又兴奋,更要感谢教练多年来对我的培养。”据孙霖介绍,他的教练正是省运会5000米纪录保持者白增全。

“我教练的最好成绩比我快一分多钟,这是我努力前进的目标,接下来还需要继续加油训练。”对于未来的打算,孙霖直言,“还是要努力提高成绩,争取拿到国家一级运动员的称号。”

健儿风采

“铁人”李昱霖闪光残运赛场

本报记者 张宽

“体育,让我的成长之路充满了幸运、快乐和价值,是体育一直鼓励我去做更好的自己。”9月12日,在接受记者采访时,来自省残运会长春市代表队的阳光大男孩李昱霖这样表示。

2015年,李昱霖被召集到省残疾人集训队进行集中训练,李昱霖从事的项目是铁饼、标枪、铅球,他刻苦训练,成绩进步很快。当年,作为吉林代表团的旗手,他参加在四川举办的全国残疾人运动会,并在铁饼项目中获得全国第6名。随后,他的成绩逐年提升,在2019年天津全国残运会上,李昱霖夺得男子听障铁饼金牌。在2021年陕西全国残运会上,李昱霖再次收获男子听障铁饼和铅球的两枚金牌。经过几年专业而艰苦的训练,他迎来了属于自己的高光时刻。

出生于1999年的李昱霖在8个月大时由于药物导致听神经损坏,造成听力残疾。母亲带着他走遍全国各大医院治疗都不见效果,最后为他佩戴助听器。一路走来,听力上的缺陷并没有让李昱霖的生活阴云笼罩,他成长为一个自信阳光的大男孩。

铁饼、铅球、标枪,被人们称作田径场上的“三铁”项目,在本届省残运会田径赛场上,李昱霖收获颇丰,他斩获了男子F60级听障铁饼、铅球和标枪三个项目的金牌,成为残运赛场上名副其实的“铁人”。

“体育比赛中拼搏、不服输的精神,和我们与残疾、病痛进行斗争的精神是一样的,在训练中,我们总能找到人生的共鸣。”李昱霖希望通过自己的努力,去鼓舞和感染更多的残疾朋友。“期待更多残疾人能热爱体育、热爱运动,也期待更多残疾运动员能在赛场上实现梦想。”李昱霖表示。

羽毛球比赛精彩激烈。



①男子标枪赛场选手沉稳掷掷。
②羽毛球比赛中选手奋力击球。
③男子乙组5000米前三名选手站上领奖台。

本版图片均由 本报记者赵博摄

在志愿服务中 展现青春担当

本报记者 张宽

在第十九届省运会田径赛场,闪现着来自梅河口中等专业学校的100多名志愿者的身影,身着白色志愿服的他们,成为赛场上一道亮丽风景。

综合性大赛的成功举办,离不开志愿者的辛苦付出。“我校接到参与省运会志愿服务的工作后,积极选派志愿者。在赛前,学校组织安排学生们进行相关培训,学生们在培训期间情绪高涨,努力完成每一项任务。”该校带队教师王庆禹说,“在今天的田径比赛中,志愿者们一早便来到现场,他们各司其职、尽职尽责,有条不紊地做好各自的服务工作。”

比赛期间,志愿者们在各自岗位最大限度地发挥作用,协助裁判等工作人员维持赛场秩序、摆放比赛器材和赛后引导等,他们用行动展现了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

赛场上的运动员是被关注的焦点,他们勇于挑战自我,赢得了满意的成绩;赛场上,志愿者们奉献的身影同样闪光,他们也是收获满满。“以平凡的小事为基础,积极参与志愿服务活动,把小我融入大我,这也是成长中的宝贵经历。我们要用实际行动做好志愿服务工作,传递友爱、传播文明,展示新时代青年学生进取、团结、奉献的良好风貌。”志愿者们说。